

## **ПРОБЛЕМЫ ПРОВЕДЕНИЯ СТУДЕНЧЕСКИХ ШАХМАТНЫХ ТУРНИРОВ**

**КАЛИНИН А.А., КАЛИНИНА Т.А., БЕЛИКОВА О.В.**

*Одесская государственная академия строительства и  
архитектуры, Украина*

Среди многочисленных факторов, влияющих на формирование молодого поколения как личности, можно выделить значение различных интеллектуальных игр, среди которых в академии особое внимание уделяется шахматам.

Не так давно созданный шахматный клуб для студентов и сотрудников академии, посещают и выпускники прошлых лет и школьники, которые являются нашими потенциальными абитуриентами, а так же шахматисты Одессы и других городов Украины. В клубе работает студенческая шахматная секция и регулярно проводятся турниры, в том числе и с международным статусом.

При организации и проведении шахматных турниров, в первую очередь среди студентов, нередко возникают определенные проблемы в связи с тем, что среди них очень мало квалифицированных шахматистов. Особенно часто возникают недоразумения по трактовке правил при игре “Блиц” и “Быстрые шахматы”. В спорных ситуациях такие шахматисты почти всегда подвергают сомнению решение судьи, если оно не в их пользу и требуют “покажите, где это написано?”

Отметим, что такой подход к разрешению спорных вопросов наблюдается только в шахматной среде (Все мы видим, например, чем заканчиваются препирание футболиста с судьей). В шахматной среде почему то спорящим с судьей в большинстве случаев все “сходит с рук”. Естественно, возникает вопрос “А как быть в таких случаях спора?” Ответ содержится в шахматном кодексе FIDE, где, в первых строках сказано, что судьям дается право по спорным вопросам принимать решения, исходя из знаний правил FIDE и своей судейской квалификации.

Одним из результатов особого отношения к шахматам в академии можно считать выводы в опубликованной статье «Роль спортивной составляющей в модели инженера строителя» авторов Калинина А.А., Калининой Т.А., Никитенко О.А. и Щербининой А.В.

На основании проведенного на кафедре начертательной геометрии и инженерной графики эксперимента, показано, что шахматисты-студенты на всех курсах показывают существенно более высокий уровень знаний.